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Сучасні землевпорядні підприємства стикаються зі зростаючою потребою 

у швидкому та обґрунтованому прийнятті управлінських рішень, пов'язаних із 

землеустроєм, плануванням використання земель, моніторингом змін та 

виконанням польових робіт. Поява великих обсягів просторових даних – 

супутникових знімків високої роздільності, даних дронів, мобільних GPS-

трекерів, кадастрових реєстрів та інших джерел – відкриває можливості для 

застосування методів ШІ, які здатні автоматизувати рутинні операції і підвищити 

якість аналітичних висновків (Goodchild, 2018). 

Управлінські платформи, орієнтовані на ШІ (далі – AI-платформи), 

поєднують можливості обробки просторових даних, аналітики та інструментів 

підтримки прийняття рішень. Вони дозволяють: (1) автоматизувати класичні 

бізнес-процеси; (2) виконувати прогнозування; (3) оптимізувати ресурси; (4) 

інтегрувати інформацію з різних систем у єдине середовище для прийняття 

рішень. Для землевпорядних організацій це означає підвищення швидкості 

обробки запитів, точності кадастрових операцій та прозорості управлінських 

рішень (Longley et al., 2015). 

Застосування AI в землевпорядкуванні базується на конвергенції декількох 

науково-технічних напрямків, серед яких геоінформатика, машинне навчання та 

Big Data аналітика. Визначні українські науковці підкреслюють, що AI-

інструменти є важливим компонентом для створення ефективного кадастру та 

системи моніторингу земель (Мельник, 2021). Зокрема, моделі машинного 

навчання можуть обробляти великі обсяги даних, отриманих з Космічного 
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центру Землі чи інших джерел, для виявлення закономірностей, які є 

неочевидними для людини. 

Важливим елементом є також взаємодія AI-платформ із Національною 

кадастровою системою. Завдяки AI, можливий автоматичний аналіз даних для 

виявлення розбіжностей, неточностей або зловживань (Ковальчук, 2022). Це 

сприяє підвищенню прозорості та довіри до земельних реєстрів, що є однією з 

цілей земельної реформи в Україні. 

AI-платформи дозволяють автоматизувати трудомісткі процеси, які раніше 

виконувалися вручну. Це стосується, наприклад, розпізнавання та класифікації 

документів (Поліщук, 2023). За допомогою алгоритмів комп'ютерного зору, 

системи можуть аналізувати скановані документи, витягувати з них ключову 

інформацію та автоматично заповнювати відповідні поля в електронних базах 

даних. Це значно скорочує час на підготовку документів та знижує ймовірність 

помилок. 

Крім того, автоматизований моніторинг землекористування за допомогою 

супутникових знімків є однією з найбільш перспективних функцій. AI-

алгоритми можуть виявляти несанкціоновані забудови, зміни меж ділянок або 

нецільове використання земель, що дає змогу швидко реагувати на порушення 

(Заставний, 2022). 

AI-платформи надають менеджерам потужні інструменти для аналізу та 

прогнозування. Це дозволяє приймати більш обґрунтовані стратегічні рішення: 

1. Прогнозування ринкової вартості земель. Використання моделей машинного 

навчання для аналізу безлічі факторів (розташування, інфраструктура, історичні 

транзакції) дозволяє отримувати точніші оцінки вартості, що є важливим для 

інвестиційного планування (Мельник, 2021). 2. Оптимізація ресурсів. AI може 

допомогти у плануванні польових робіт, оптимізуючи маршрути та розподіл 

ресурсів, що дозволяє зменшити витрати та підвищити ефективність роботи 

команд. 3. Системи підтримки прийняття рішень (DSS). Ці платформи 

аналізують дані та надають менеджерам рекомендації щодо найбільш 

ефективних стратегій управління земельними активами (Ковальчук, 2022). 
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Застосування таких технологій у землевпорядкуванні відкриває нові 

можливості для підвищення точності, оперативності та прозорості 

управлінських процесів. Тому важливо окреслити основні вимоги, яким мають 

відповідати AI-орієнтовані платформи в цій галузі: 

Функціональні вимоги: 1. Збір та агрегація даних з різних джерел: 

кадастрові реєстри, супутникові знімки, дрони, польові заміри, дані агротехніки, 

метео- та кліматичні дані. 2. Попередня обробка та калібрування просторових 

даних (геоприв’язка, корекція, нормалізація). 3. Інструменти просторового 

аналізу: сегментація, буферизація, аналіз доступності, мережевий аналіз. 4. 

Модулі машинного навчання для класифікації типів землекористування, 

виявлення змін, прогнозування ризиків (ерозія, забудова, зміна категорії 

використання). 5. Інтерфейси звітності та візуалізації, інтерактивні карти, 

дашборди управлінської інформації. 6. Інтеграція з існуючими бізнес-процесами 

та системами (ERP, документообіг). 

Нефункціональні вимоги: 1. Масштабованість та продуктивність – обробка 

великих масивів растрів та векторних даних. 2. Безпека та контроль доступу – 

автентифікація, аудит дій, шифрування. 3. Гнучкість та модульність – 

можливість підключення нових моделей та модулів. 4. Відтворюваність 

аналітики – збереження версій моделей і наборів даних для перевірки 

результатів. 5. Відповідність нормативним вимогам у сфері обробки 

персональних даних та кадастрових записів. 

Незважаючи на очевидні переваги, впровадження AI-платформ в Україні 

стикається з низкою викликів. Серед них: 

• Висока вартість впровадження. Це є значним бар'єром для малого та 

середнього бізнесу. 

• Нестача кваліфікованих кадрів. Існує потреба у фахівцях, які володіють 

знаннями як у сфері землевпорядкування, так і в галузі AI. 
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• Якість та доступність даних. Для ефективної роботи AI потрібні 

великі, якісні та систематизовані набори даних, що не завжди доступно 

в українських реаліях. 

Водночас, перспективи є значними. Інтеграція AI з іншими технологіями, 

такими як Інтернет речей (IoT) та БПЛА, відкриває можливості для створення 

комплексних систем моніторингу та управління. Розвиток вітчизняних AI-

рішень для землевпорядкування може стати ключовим фактором у підвищенні 

конкурентоспроможності українського бізнесу на міжнародному ринку 

(Поліщук, 2023). 

AI-орієнтовані платформи відкривають нові можливості для підвищення 

ефективності управлінських процесів у землевпорядних підприємствах. 

Інтеграція алгоритмів машинного навчання, геоінформаційних систем та 

інтелектуального аналізу даних дає змогу не лише автоматизувати, а й 

підвищити точність прогнозування, оптимізувати розподіл ресурсів і 

забезпечити прозорість прийняття рішень. Майбутній розвиток цієї сфери 

передбачає ще тіснішу інтеграцію штучного інтелекту з автоматизованими 

системами управління, що дозволить сформувати новий стандарт якості роботи 

землевпорядних підприємств. 
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